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tása akkor történik, amikor valamely 

területét egészben vagy részben egy 

államhoz csatolják és ezzel a lakcs- 

ga is hazát cserél. Ez történt a há- 

efejezése után azokka az egykori 

területekkel, amelyeket a békeszer- 

Romániának itélt. A pbékeszerződés 

dett az országhoz csajolt uj terüle- 

osságának állampolgárságáról is és 

z állampolgárság megszerzésének uj 

át teremtette meg. A bekeszerző- 

az ezt kiegészitő párisi egyezmény, 

omániában alaptörvény jellegével bir, 

e az uj állampolgárok állampolgári 

Erre vonatkozólag a párisi egyez- 

harmadik cikke a következőket 

ánia román állampolgaroknak ismeri 

rvényesen és minden alakisag nélkül 

okat a személyeket, akik a jelen szer- 

életbeléptetésének idejében. Románia 

alkotó bármely területen, ideértve az 

iával és a Magyarországgal kötött 

erződések által Romániához csatolt, 

t esetleg a jövőben hozzácsatolandó 

teket, állandóan laknak, - kivéve ha 

tő személyt, abban az időponthan más, 

z osztrák vagy magyar alaroleár 

eti meg. 

z egyezmény tehát világosan és félre 

Hérthető módon megállapitja, hogy min- 
a Romániához csatolt területen elő 

osztrák akár magyar állampolgár ro- 

Hampolgárrá válik. Hogy ez nem a 

atalmak által egyszernen megállapi- 

telezettség, hanem Románia áltai is 

dott feltétel volt, igazolja ugyanen- 

z egyezménynek első pontja, amely a 

kezőképpen hangzik: 

nia kötelezi magát arra, hogy ezen 

lelkezéseket alaptörvényül ismeri el, 

nogy semminemü törvény, rendelet vagy 

los intézkedés ezekkel a rendelkezé- 

nem lesz ellentmondásban vagy el- 

étben és hogy ezekkel szemben semmi- 

örvény, rendelet, vagy hivatalos in- 

és nem lesz hatályos. 

törvénynek ezen elvi jelentőségü meg- 

tásai és a gyakorlat között azonban 

1 nagy eltérés mutatkozik. A törvény 

t az állampolgárságnak mindenle. aki 

etelményeknek megfelel, ipso jure, 

omatikusan birtokába kerül. A rendele- 

ömkelege viszont jelentkezést tett kö- 

ívé, melyet - különösen az egysze- 

falusi nép között ezren és ezren elmu- 
ttak. Ezeknek a nem jelentkezettek- 

állampolgárságát a hatóságok nem 

el, holott a jogmegadásnak ez a 

adása ellentétben van a törvényes 

ezésekkel. Igy eshetott meg, hogy 

köek szemben, egy szép 

redtek, hogy ők tulajdonkén 

sára szükségem lenne. 
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Jövő héten már összeül 

aNépszövetség rendkivüli ülésszaka 
az olasz-abesszin viszály ügyében 

Az olasz-abesszin viszály ügyében 
minden jel arra mutat, hogy várakozási 

időszak köszönt be az összes érdekeltek 
részéről. Római jelentés szerint Olaszor- 
szág nem ellenzi az ügynek megoldását 

azon szerződés alapján, amely 1906-ban 

létesült Anglia, Franciaország és Olasz- 

ország között. Mussolini ezen szerződés 
végrehajtása keretében is azonban ra- 

gaszkodik ahhoz, hogy Olaszországnak 
Abessziniában kivételes helyet biztosit- 

son. Mussolinihez közelálló körökben 

Sokat szenvednek az 
A párisi Havas távirati ügynökség 

adeni jelentése szerint Olaszország a leg- 

nagyobb és a legjobban felszerelt had- 

sereget küldi Keletafrikába, amilyenre 

eddig még nem volt példa a gyarmato- 

kon. Eddig már hat teljes hadosztályt 

helyeztek el Eritrea és Szomália hatáván. 

A csapatszállitások még mindig folynak 

és legnagyobb titokban tartják, hogy a 

további csapatszállitások mikor szünnek 

meg. Az összes kikötők tulzsufoltak min- 

denféle hadiszerrel. Az adeni kikötőben 

több hajó várja a kirakodást. 

A legnagyobb nehézséget az 

okozza, hogy nem áll elegendő 

viz rendelkezésre. 

hangoztatják, hogy abban az esetben, 
ha Olaszország mégis arra 

kényszerülne, hogy az Abesszi- 

niával való konfliktust fegyve- 

regen intézze el, akkor ez nem 

lesz rendes háboru, hanem bün- 

tető expedició. 
Olaszország a háboru és büntető expedi- 

ció közötti különbségtevést Angliától ta- 

nulta, mert ez az állam az egyes gyar- 

matokon már számtalanszor inditott 

büntető expediciót. 

olaszok a vizhiánytól 
Különösen sokat szenvednek azok az 
olasz katonák a vizhiánytól, akiket Mas- 

sauaban hajóztak ki. Minden katonának 

naponta ivásra és tisztálkodási célokra 

mindössze másfél liter viz áll rendelke- 

zésére. Most azzal kisérleteznek, hogy a 

tenger vizéből pároltatás utján nyerje- 

nek ivásra alkalmas vizet. Az olasz ha- 

tóságok Sudánból igyekeznek ivóvizet 

szállitani. 

Az eritreai fensikon olasz mun- 

kásosztagok lázasan dolgoznak 

utak épitésén. 

A sziklákba viztartályokat robbantanak, 

hogy az utánpótlást megkönnyitsék. 

Abesszinia ragaszkodik összes területeihez 
Newyorki jelentés szerint egy Mit- 

chel Randolf nevü gazdag néger beje- 

lentette az amerikai hatóságoknak, hogy 

Oklahama államból száz néger a legelső 

hajóval Afrikába indul, hogy felvétessék 

magukat az abessziniai hadseregbe. 

Genfi népszövetségi körök szerint bi- 

zonyos immár, hogy 

a Népszövetség rendtivüli ülés- 

.... 

A végzetes tévedés onnan ered, hogy más 

az állampolgársági jog és más annak gya- 

korlása, illetve meglevésének bizonyitása. 

A bizonyitás lehetőségét senki elől elvonni 

nem lehet és nem szabad semmiféle rende- 

letnek. Allampolgár lehetek ötven esztendőn 

keresztül is anélkül, hogy ennek bizonyitá- 

De "a szükségem 

van, ugy ezt sem az igazságügyminiszter 

sem semmiféle hatóság nekem meg nem tilt- 

hatja és a hatóság is köteles elismerni és 

erről az elismerésről bizonyitványt adni, ha 

igazolom az előfeltételeket. Igy nálunk elég 

annak az igazolása, hogy 1918-ban, illetve 

a békeszerződés kötése alkalmával a Bán- 

ságban vagy Erdélyben élt, más állampol- 

gárságra nem optált és itt tartózkodik. Ez 
a törvényes jogot semmisiti meg az admi- 

nisztrativ hatóság. És ezt a jogelvonási ten- mini 

Idenciát mutatják az összes ebben az z ugyben 1 

szaka julius 25-én ül össze, 
hogy az olasz-abesszin viszály 

ügyével foglalkozzék. 

Azt remélik, hogy az Anglia, Franciaor- 

szág és Olaszország közötti előzetes tár- 
gyalások megfelelően előkészitik a a- 
lajt és nem kerül sor arra, hogy Olasz- 
ország otthagyja a Népszövetséget. Er- 
dekes, hogy Angliában is olyan hangok 

eddig kiadott rendeletek. 

És most a hibákat tetézi egy uj igazság- 

ügyminiszteri rendelet. Ez lezárja a sorom- 

pókat mindazok előtt, akik 1938 szeptember 

elsejéig nem folyamodtak állampolgárság- 

ért. Allampolgárság elnyerése iránti kér- 

vényeket tehát ezentul nem lehet benyuj- 

tani és a hatóságoknak sem szabad elfo- 

gadni azokat, mert a rendelet igy intézke- 

dik. Azols akik a mai Románia területén 

születtek, vagy itt illetőséggel hirnak, de 

állampolgárságot bármilyen okból nem sze- 

rezhettek és nem nyujtották be 1933 szep- 

tember elsejéig kérvényeiket, ugyanolyan 

elbirálás alá esnek, mint az idegen állam- 

polgárok. Mindezek a nem állampelgár pol- 

gárok tehát most már csak art tehetik, 

hogy kérvényt nyujtanak be az igazságuü
gy- 

miniszter mellett müködő naturalizálási
 bi- 

zottsághoz és mintán a naturalizalást
 el- 

hallatszanak, amelyek szerint Anglia leg- 

jobban tenné, ha teljesen távol tartaná 
magát a Népszövetség nyugtalanitó po- 

litikai tevékenységétől. 
Addis abebai jelentés szerint Abesszi 

nia császára tegnap fogadta a külföldi 

ujságirókat, akiknek kijelentette, hogy 

a háboru elkerülhetetlen Afriká- 
ban, ha Olaszország és a hatal- 
mak ragaszkodnak hozzá, hogy 
területeket engedjen át Itáliá- 

nak. 
Abesszinia nem hajlandó egyetlen egy 

tartományáról sem lemondani Olaszor- 
szág javára és inkább a háborut választ- 

ja, semhogy beleegyezzék felségjogai- 
nak Eritreában való megszoritásába. 
Római legujabb forrás megállapitja, 

hogy Olaszország eddig összesen tiz 

hadosztályt mozgósitott és szállitott 
Keletafrikába. Ezek közt van öt gyalo- 

gos hadosztályt, amelynek létszáma hat- 
vanezer ember és további öt fekete inges 
hadosztály, amelyben ötvenezer katona 

van. 
A keletafrikai gyarmati csapa- 

tok létszáma harmincötezer és 
igy Olaszország jelenleg Kelet- 
afrikában száznegyvenezer fő- 

nyi katonasággal rendelkezik. 
Ehhez járul még harminc-negyvenezer 
munkás, akiket utépités céljából küldtek 

Keletafrikába és igy Olaszország a há- 
boru esetén ott körülbelül 

száznyolvanezer emberre szá- 
mithat. 

A most mozgósitott ötödik fekete inges 

hadosztály a Február 1. nevet fogja vi- 
selni és parancsnokat Peruzzi tábor- 
nok, a jelenlegi nemzeti csapat főnöke 

lesz. 
aea eae eeeeeeeEEsEEEsEDEELELEEL0e 

nyerték, azután remélhetik, hogy tiz év 

mulva ők is mint hivatalosan elismert ál- 

lampolgárok élhetnek majd e földön. 

Jogos ez az intézkedés a tény legesen i 

gen állampolgárokka! szemben, de nem 

het jogos azokkal szemben, akik nem 

lampolgárai idegen országnak és a békeszer 

ződés révén Romániának lettek teljesjo 

polgárai. Ezek elől az állampolgárság 

vényesitésének jogát elzárni nem lehet 

nem zárhatja el a legujabb rendelet se 

Sokkal célravezetőbb lett volna oly: rel 

deletnek a kiadása. 
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Nem akadi dolga a kivendeli százezev katonának 
és ötvenezet tendővnek a pácisi nemzeti ünnepen, 

mely vendben iolyi le 
A Bastille lerombolásának emlékére 

rendezett nemzeti emlékünnep Francia- 

országban békésen és nyugalomban telt 
el. Az ünnepség kiemelkedő része délelőtt 
a párisi Etoil-téren játszódott le, ahol 
Lebrun köztársasági elnök a tábor- 
noki és diplomáciai kar jelenlétében, va- 
lamint hatalmas tömeg előtt katonai 
szemlét tartott. A diszfelvonuláson 656 
katonai repülőgép is résztvett. Az ünnep 
elé a hivatalos körök aggodalommal te- 
kintettek, mert a jobboldali és baloldali 

pártok is bejelentették, hogy az emlék- 

ünnepen tüntető felvonulásokat tarta- 
nak. A baloldali pártok hivei a Bastille 

közelében gyülekeztek, mig a jobbolda- 
liak az Etoil-téren sereglettek össze. 

A baloldali csoportok délután 
két órakor vonultak az ismeret- 

len katona siremlékéhez, ame- 

lyet megkoszoruztak. 
A tüntetők a Marseilleaiset énekelték, de 

weELeseee 

A meggyilkolt assz 
hoztált a csendőrük a megvasall 
Beszámoltunk arról a kegyetlen gyil- 

kosságról, amelynek Sandra bánsági 
községben Holzinger Borbála, Hol- 
zinger Ferenc gazda fiatal felesége a 
hajnali órákban áldozatul esett. A gyil- 

kos kézrekeritésére a csendőrség és a 
helybeli rendőrség is széleskörü nyomo- 
zást inditott, amely eredménnyel járt, 

mert sikerült a gyilkost huszonnégy 

órával véres tettének elkövetése után el- 
fogni és letartóztatni. 

A gyilkos nyomára a helyszi- 

nen talált kalap vezetett, amely- 

ben Gera József szolga a báty- 

ja, Gera Valentin kalapjára is- 

mert. 

Az értékes nyom alapján néhány órával 
később Gera Aradon már kézre is ke- 
rült. Kihallgatása során elmondotta, 

hogy nősüléshez akart pénzt szerezni és 
ezért határozta el a betörést. Aradról, 

ahol katonai szolgálatot teljesitett, vo- 
naton Pesac községig utazott és onnan 

gyalog Sandra községbe ment. Este 
megérkezve elbujt Holzingerék kertjébe, 
majd amikor hajnalban a gazda és a 

cselédség a mezőre ment, beosont a la- 

kásba, hogy azt kifossza. 

A hálószobában ugy rémlet neki, 

mintha Holzingerné kinyitotta volna a 

szemeit, amiért a felismeréstől félve a 

kezében levő kapával többször fejbe suj- 
totta. A gyilkosság után nem talált 

pénzt a szobában és ekkor átment a 
szomszédos szobába, ahol a gyermekek 
aludtak. 

A leánykák sikoltozására jobb- 
nak látta a menekülést és az 
ablakon kiugorva a kertbe sza- 

ladt, majd a község határában 
a kukoricásba rejtőzött. 

It a timisoarai rendőrök zavarták meg, 

akik elől lélekszakadva elrohant és a 
Maros mentén Aradra ment. Közben 

sSenpetru German községnél megállitot- 
ta egy csendőr, akinek odaadta igazol- 

ványát és amig az gyufa segitségével 
azt vizsgálgatta, ismét az utmenti kuko- 

neha az Internationale hangjai is fel- 
csendültek. A baloldaliak menetében 
mintegy hétszázezer ember vett részt. A 
jobboldali pártok menete délután öt óra- 
kor indult el és azt a hadirokkantak nyi- 

tották meg. A jobboldali csoportok szin- 
tén ünnepséget rendeztek a névtelen ka- 

tona sirjánál és felélesztették az örök 
tüzet. 

Az ünnepséget a többi városban is 
nagy lelkesedéssel ülték meg. Párisban 

az esti órákban a nép az utcákon táncra 
perdült. Az ünnepséget szokatlanul nagy- 
arányu tüzijáték fejezte be. 

Párisban az ünnepségek a leg- 
nagyobb rendben folytak le és 

összetüzésre nem került a sor. 
Vidéken is csak Limogesben 
volt verekedés a Tüzkereszt 
szövetség tagjai és a munkások 

között, de sulyosabb sérülések 

nem voltak. 

ricásba ugrott és tovább rohant. Aradon 

menyasszonya lakásába sietett és a ház 

pincéjében keresett menedéket a rend- 
őrség emberei elől. Gera most már biz- 

tonságban érezte magát, de néhány órá- 
val később mégis elérte a rendőrség 
keze. Chemitzky komiszárus 

ugyanis Peregul Mic községben felke- 
reste Gera anyját és ott megtudta, hogy 

a gyilkosnak Aradon menyasszonya 

van. A leány Gál Róza, aki mint cseléd- 

leány szolgált. A rendőrtiszt erre a de- 
tektivek kiséretében nyomban Aradra 
utazott és a megadott cimen meg is ta- 
lálták a gyilkost. : 
Gerát városunkba hozták és kihallga- 

tása után Sandra községbe kisérték, 
..................... 

Lyonban a radikális szocialisták ünnep- 
ségén Herriot mondot: beszédet, 
amelyben küzdelmet hirdetett a polgár- 

háboru ellen. 

A francia lapok mind a megelégedés 
hangján irnak arról, hogy a nagy nem- 

zeti ünnep alkalmával nagyobb összetü- 
zések nem voltak és az ünnep mindenütt 
rendben és méltóságteljesen folyt le. A 
hatóságok is megkönnyebbüléssel fogad- 

ták a hireket, mert még a legutóbbi na- 
pokban is összetüzések veszélye fenyege- 

tett. A kormány Párisban nagyarányu 

óvintézkedéseket foganatositotta a rend 
biztositása érdekében. 

Igy a fővárosban százezer fő- 
nyi katonaságot és ötvenezer 
rendőrt helyeztek készelétbe. 

A katonaság közbelépésére azonban se- 

holsem került a sor és a rendőrség is 

csak a szokásos rendfentartási szolgála- 

........................................... 

ny femelése milanatában 
vilkosit a községbe 

tot végezte. 

ahol rekonstruálták a büncselekmény 
lefolyását. A községben éppen temették 
Holzingernét, amikor a gyilkos, megva- 

salva csendőrök között végiglépett az 
utcákon. 

Láttára óriási izgalom fogta el 

a lakosságot és a tömeg min- 
dent elkövetett, hogy Gera kö- 
zelébe férkőzzék. A csendőrök 
csak a legnagyobb erőfeszités- 
sel tudták a tömeget távoltar- 

tani és Gerát a lincseléstől 
megmenteni. 

Gerát a beismerő vallomás után vissza- 
hozták városunkba és a vizsgálat befe- 

jezése után átadják az ügyészéenet. 

Magyar tannyelvű hitvallásos 
iskolák ügye a miniszterium állandó 

tanácsa előtt 
A közoktatásügyi minisztérium mel- 

lett müködő állandó tanács most tár- 
gyalta a Satu-Mare vidéki katolikus is- 
kolák bezárása miatt beadott panaszo- 
kat. A közoktatásügyi miniszter ugyan- 
is a mult év őszén tizenhárom magyar 
tannyelvü, hitvallásos iskolát bezára- 
tott, mert az érdekeltek nem voltak 
hajlandók a magyar helyett a német 
tanitási nyelvet elrendelni. Ennek kö- 
vetkeztében tizenhárom község maradt 
magyar népiskola nélkül. Az állandó - 
nács előtti tárgyaláson az egyház kép- 
viselői hangoztatták, ogy a népokta- 
eeesesecEsEEEELEsELEEsEEESDELEL ceeeeeEeLLLLELE-LELELEELLYEe 

Szézezernél több ember életét pusztitotta el 
a kinai árviz, amely óráról-órára emelkedik 

A kinai árviz napról-napra nagyobb 
mérveket ölt. A Sárga folyó a hullák szá- 

zait sodorja magával. rigyes területeket 
az ár teljesen elzárt a külvilágtól. Shan- 
tung-tartományban mintegy százezer 
ember maradt hajléktalan. A Jangcse- 
kiang folyó áradása folytán tizenkétezer 

ember vesztette életét. Járványok ütöt- 
ték fel fejüket, amelyek a szerencsétlen 

emberek myorlor it még fokozzák. 

. 

tási törvény értelmében minden község, 
illetve az iskolafentartó hatóság maga 
jogositott megállapitani a tanitási nyel- 
vet. Törvénysértés történt tehát, ami- 
kor az iskolákat bezárták. A tanács 
hosszas vita után két iskola bezáratását 
jóváhagyta, három magyar iskola bezá- 
ratását megsemmisitette, a többi nyolc 
iskola ügyében pedig nem hozott dön- 
tést, mert ezekben a szülők semhogy 
gyermekeik tanitás nélkül maradjanak, 
beleegyeztek a magyar helyett a német 
tanitási nyelv elrendelésébe. 

Ujabb jelentések szerint a Li folyó négy- 
száz helyen áttörte a gátakat és mintegy 
százezer négyzetkilóméternyi területen 
mindent elpusztitott. Hu-Pi tartomány- 
ban az árviz folytán elpusztult emberek 

számát hatvanezerre becsülik. A kor- 
mány katonaságot rendelt ki és igyek- 
szik élelmiszereket juttatni a szerencsét- 

hat. A mentési munkálatok közben ti 
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emelkedik és óráról-órára ujabb 
ket áraszt el. 
Nankingból érkezett legujabb je 

szerint a Jangcsekiang áradásá 
vábbi harmincezer áldozata v 
hogy most már százezernél több er 
szennyes árban vesztette életét. T 
falu és város a végpusztulás előtt : ....... 

A háfralékos küveteléy 
rendezése a második heliüldi ki ti 

révén 
Megirtuk, hogy az állam az 193 

április elseje előtti időből származó 
ralékos követeléseket a második 
kölcsön segitségével kivánja r 
Mindazok, akik követeléseiket ilyei 
don akarják rendezni, vagy adó 

benyujtani. Erd 
hogy az 1934 április elseje előttről 
szamaradt nyugdijilletékek rend, 
egyelőre nem történik a másodil 161 
földi kölcsön utján. De bejelent 
jegyzésüket azok, akik követelés! 
nem kaptak fizetési utalványt ( 
nanta de platat). A belföldi kölesön 
vényeivel egyenlitik ki a személ 
követeléseket is, mint hátralékos " 
tést, utazási illetéket, napidijat, 
szállitások ellenértékét, adóbonok 
portprémiumokat, jóvátételi összeg 
és elmaradt lakbérhozzájárulásokal 
pénzügyigazgatóság felszólitja az 
kelteket, hogy a kölcsön jegyzésér 
natkozó kérvényeiket legkésőbb au 
tus elsejéig nyujtsák be. 
pegsesesesec0eesesesegsaesaa 

Robbanás és tű 
egy köszénbányában 

A magyarországi tatabányai kőszé 
nyában tegnap borzalmas szerencsétle 8 
történt. Eddig meg nem állapitott ok 
a bányalég kigyulladt és robbanást okc 
A robbanás az üzem kilences számu t 
jában következett be és a következő 
natban az egész tárna lángba borult 
munkások legnagyobb része még idej 
ki tudott menekülni, azonban három 
kás és ifjabb Grosz István mérnök el ! 
tették eszméletüket és bent égtek a bál 
ban. Oltásra gondolni sem lehet, mivel E 

csak a tárna alátámasztásához felhas 
faoszlopok és deszkafalak fogtak tüzet 
nem a lángok átcsaptak a szénre is. A 

nából csaknem kétszáz méteres magas 

nyulik az ég felé, amely különösen éjs 

kisérteties fénybe boritja az egész köl 

ket. A bányaigazgatóság tehetetlenül 

dühöngő elemmel szemben. 

Legujabb jelentés szerint a bányaro 
nás halálos áldozatainak száma ötre e 
kedett. Az egyik bányász mentés kö 

megsebesült és a kórházban meghalt. A 

lottak közt van Grosz István dr. mérn: 

bányaigazgató fia is. Grosz három mun 

sal azért hatolt be a veszélyeztetett rés 

hogy az épségben maradt tárnákat elz 

a levegőtől és ezzel megakadályozza 

tovaterjedését. Közben beomlott a fö 

és valamennyien a mélységbe zuhan 

Mire a mentők felhozták őket, már eg 

ben sem volt élet. A tüz még napokig 

méletét és kórházba kellett őket szállil 

A kár meghaladja az sy millió z 

megnyiítaki 
A város legkellemesebb 
szórakozóhelye 

leneknek. A kétségbeesett emberek nyo- 
mora leirhatatlan. A viz még mindig 1 

Elsőrendü műsor 
Kezdete pont fél 11 óra 



ndoni Reuter-iroda szenzá- 
elgrádi leleplezésekről ad hirt. 
rint Jeftics volt miniszterelnök 
ivei államcsinyre készülődtek 

nkényuralomra törtek. Jeftics 
a „HazafiasArcél" szervezetbe 

rültek, amelyet sejtrendszer ! 
ján szerveztek meg. A szerve- 

megesküdniök, hogy 

Málig hivek maradnak a király- ( 

z, a hazához, J ticshez és a köz- 

sitás gondolatához. A mozgal- 

az ország egyes résziben hir- 

i 2 : ? e 

azafias Arcél hivei október ki- 
dikén, Sándor jugoszláv király 

ics és hivei október kilencedikén 
arták az önkényuralmat kikiáltani 

............. 

halálának évfordulóján csoportosan 
Oplenácra zarándokoltak volna és 
onnan együttesen Belgrád ellen kel- 

lett volna indulniok, hogy kikiált- 
sák az önkényuralmat. Kiderült az 
is, hogy Jeftics óriási interná 6ja- 

borokat készitett elő, amelyekben 
az összeesküvés ellenségei kaptak 

volna helyet. Popovics belügymi- 

niszter utasitotta a hatóságokat, 

hogy irják össze a veszedelmes el- 
lenzéki embereket. Belgrádban ösz- 
sze is irták a legveszedelmesebb 
száz ellenzéki politikust, akiket 
részben a Kattarói öböl egyik elha- 

gyott szigetére, részben pedig Ma- 
cedonia vadonjaiba számüztek vol- 

na. A hadsereg tisztjeinek egy cso- 

portja is támogatta a mozgalmat. 
................................... 

SCHERK 
Vezérképviselet 
Excelsiors 
Becuresi 
Colea Mosilor. 78 

Tegyen ugy mint én. A
 

recept egyszerü: tiszt
it. 

sa arcböret reggel és 

este Scherk - arcvizzel 

Akkor eltönnek a patta- 

nások és a mitesserek
 

Ovegek a tei 62,1 03' 

1047,300. 475 
Lotlon 

"Faciae 

Scherk 
se 

Schert arcviz 

aege- zt 
eeesesesesege 

1gyászolja Schuschniggkan- 

feleségét, aki áldozatul esett an- 

keltő szándékkal olyan hirek ke- 

forgalomba, hogy a tragédiát bü- 

, k idézték volna elő. 

is é I zek a hirek, amelyek politikai 

atáyia merényletről tudtak, az osztrák 

ővárosban nagy izgalmat kel- 

máltettek és végül is a kormánynak 

műelkellett rádiónyilatkozattal a hi- 

reket megcáfolni. 

rényletet látszott megerősiteni a 

Mail cikke is, amely szerint 

hnigg feleségének a tragikus végü 

s előtt halálsejtelmei voltak. Arra 

érjét, hogy mondjon le az autón 

tazásról, mert néhány nappal előbb 

ot kézbesitett neki a posta. A 

ban női gyászruha volt és egy le- 

ról, hogy erre a ruhára rövidesen 

ge lehet. A szakértők ugyanis 

izsgálták a tönkrement kocsit, hogy 

eset okát megállapitsák. A vizsgálat 

: nyeként az a vélemény alakult ki, 

bpalesetet géphiba okozta. Esze- 

az autó kormányszerkezetébe, ami- 

t gépkocsi egy javitás alatt álló or- 

1tszakasz felett futott, kavics ékelő- 

emiatt az autó kormányzása le- 

tlenné vált. Ugyanekkor elromlott a 

rkezet is és amikor a nyolcvan ki-
 

res sebességgel haladó gépkocsi az 

rgi kanyarhoz ért, a kocsit nem 

t már sem kormányozni, sem pe- 

gállitani. A soffőr teljesen tehe- 

volt és igy történhetett, hogy az
 

az egyik utmenti fának ütközött. 

üschnigg kancellar és felesége az 

tődés következtében kirepültek az 

ti árokba és ott egymástól egy mé- 

ájultan terültek el. 

koponyáját. 

rtők kizártnak tartják, hogy a 

sétlenséget bünös merénylet idó 

; eláthatatlankövetkezmények 

fenyegetnek Sechusehnigg 

visszavonulása esetében 
egész sorozatának tudják be. 

Schuschnigg és Kurt nevü fia már 
vasárnap Bécsbe érkeztek. Megérkezett 
a kancellár feleségének koporsója is az 
osztrák fővárosba. Beszentelés után a 
koporsót halottaskocsira tették és a kö- 
zönség sürü sorfala között a hietzingi 
plébániatemplomba szállitották, ahol 

felravatalozták. 
A temetés ma délután lesz, ha- 

talmas gyászpompával, amely 
méltó kifejezője Bécs és Ausz- 

tria megrendülésének. Schusch- 
nigg állapota erősen javult, de 

még mindig látszik a kancellá- 
ron, hogy idegrendszere sulyos 

hitték, mert idegsokkon kivül az állán és 
a homlokán is szerzett sérüléseket. A 
soffőr még mindig eszméletlenül fekszik 
a kórházban és állapota a mütét ellenére 

is reménytelen. 

Schuschniggot Bécsben apja, Schusch- 

nigg Kurt tábornok fogadta. Az orvosok 
véleménye szerint a kancellár hosszabb 

ideig pihenésre szorul és ezért nem való- 
szinü, hogy rövid időn belül átveheti hi- 

vatala vezetését. 
FPolitikai körök azonban bizo- 

nyosra veszik, hogy Schusch- 

nigg nem vonul vissza a kor- 

mány vezetésétől, mert annak 

beláthatatlan következményei 
lehetnének. 

A részvétmegnyilvánulásokat Schusch- 
nigg rádió utján köszönte meg. 

megrázkódtatáson ment ke- 
resztül. 

Fiának állapota sulyosabb, mint eleinte 
eeeseseEso-" 

A német néppárt, amelynek hitlerista 

tendenciái közismertek, tegnap Brasov- 

ban a párt ujjászervezése érdekében 

gyülést tartott és ezen mintegy ötszázan 

vettek részt. A gyülés válasz volt a 

szász-német néptanácsnak arra a hatá- 

rozatára, amellyel Gust Valdemar és 

társaitól megvonták azt a jogot, hogy a 

néptanácsot a romániai németek szövet- 

ségében képviselhessék. A brasovi gyü- 

lésen a bánsági hitleristák is képvisel- 

tették magukat. Frauenhoffer 

Ede a bánsági svábok panaszait ismer- 

tette és különösen az egyházi vezetést 

támadta. Ha nem kapunk német Istent 

a Bánságba - mondotta, - akkor in- 

....es..essesseseoseszesesesese 

A bánsági Mleristák némei Isient kivánnak 
a Bánsánba, különben Isten nélkül élnek 

kább Isten nélkül élünk. Sulyos táma- 

dások hangzottak el Fabricius Frigyes 

szövetségi elnök és Muth Gáspár dr. volt 

elnök ellen is, majd Gust Valdemart a 

romániai német néppárt vezérévé vá- 

lasztották, Bonfert Fred dr. országos 

alelnök, Scheiner Hervart az erdélyi, 

Minnich Ferenc Adám pedig a bánsági 

tagozat elnöke lett. A bánsági tagozat 

eddigi elnöke Kreiling Péter nyugalma- 

zott postafőfelügyelő volt, alelnöke pe- 
dig Beller János képviselő. Ez utóbbiak 

félreállitásával ugylátszik ujabb szaka- 
dás következik be a romániai németség 

.............
..... 

táborában. 
esgeseseesesgeesgeseee ... 

Cuza és Goga aláíviák 

a fuziót, amelynel 

Cuza és Goga pártjának fuziója ünne- 

pélyes keretek között Jasiban ment vég- 

be. Az uj párt programját tartalmazó 

iratot Goga vitte el Cuza lakására, ahol 

az iratot a két vezér és a pártfőnökök 

aláirták. Az uj párt elnöke Cuza, mig 

ügyvezető elnöke Goga. Az okirat alá- 

rása után a pártvezérek hiveik kiséreté- 

aelő és azt a véletlen balesetek 

kisebbséget ismet 

ben temp.omba mentek és esküt tettek 

és eshküvel fogadták meg 
priogvamja háromiéle 

az egyesült párt alkotmányára. Az uj 

párt olyan mértékben követeli az alkot- 
mány módositását, hogy érvényesüljön 
az az elv: Románia a románoké. A ki- 

legi Románia megalakitásánál belenyu- 

az állam célkitüzéseit támogatják. Ezek 

a kisebbségek állami hivatalt is vállal- 

hatnak, A második csoportba azok a ki- 

sebbségek tartoznak, amelyek a szomszé- 

dos nemzeti államoktól kerültek Romá- 

niába. Ezek csak bizonyos állami álláso- 

kat tölthetnek be. A harmadik csoportba 

a zsidók tartoznak, akik ellen megvédik 

a román munkát. Az eskütétel után nagy- 

gyülés volt, amelyen Cuza és Goga felhi- 

vást intéztek Vaidához, hogy csatlakoz- 

zék az egyesült jobboldali párthoz. 

egeseseseeoeessesesesoeeee 

Vértürdőt rendezett 
a lázas tifuszos beteg 

A szerb bánsági Brestovác községben 

Naglics Mihály gazda tiz nap óta ma- 

gas lázzai tifuszban fekszik betegen. 

Tegnap éjjel a magas láz folytán önkivü- 

letbe esett, felkelt az ágyból és egy kést 

véve magához az ugyanabban a szobá- 

ban alvó feleségét nyakán, mellén és fe- 

jén megszurta. Az asszony segélykiáltá- 

sSaira a szomszéd szobában alvó tizen- 

nyolc éves András nevü fia berohant és 

anyja segitségére sietett. Apja azonban 

ellene fordult és hihetetlen erővel arcába 

döfte a kést. A fiunak még volt annyi 

ereje, hogy kiszaladjon az udvarra és 

segitségért kiáltson. Amikor a szomszé- 

dok behatoltak a lakásba, látták, hogy 

Naglics önkivületi állapotban átvágta a 

saját nyakát és összeszurkálta a mellét 

és az arcát is. Rengeteg vért veszitett és 

mire a községi orvos megérkezett, már 

halott volt. Naglicsnét és fiát kórházban 

ápolják. Az orvosok véleménye szerint a 

szerencsétlen tifuszbeteg Naglics Mihály 

lázas önkivületben akarta kiirtani csa- 

tládját és vágta el a saját nyakát. 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJÁTOK 

tegnapi huzásán a következő nagyobb 

nyereményeket sorsolták ki. Egy millió 

leit a 6036, ötszázezer leit a 31849, két- 

százezer leit az 56048, százezer leit a 

19599, valamint az 56630, ötvenezer lkit
 

pedig a 36585, 36712, 65736 és a 20783 

számu sorsjegyek nyertek. A melléksors- 

jegyek közül egy millió leit a 251320, 

kétszázötvenezer leit a 214063, százezer 

leit a 266758 és a 204476, ötvenezer lei! 

pedig a 157017, 252090 és a 216619 szá. 

mu sorsjegyek nyertek. A számole h 

lyességéért nem vállalunk felelősség 

sebbségeket az uj párt alkotmánya há- 

rom csoportba sorozza. Eszerint vannak 

olyan kisebbségek, amelyek már a jelen- Apolló 0. 

Capitol- 

godtak nemzeti állam gondolatába és 1 



ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Romániában: 

laganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed: 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 

Matéságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
agancsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egészs vre 40 pengő 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
'wre 8, félévre 15, egesz evre 30 pengő. 

felefon: 
e-54, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a „lemesvarer zeltung" nyomds 
nyomása. 

Patikák ejszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgájata ju- 

lius 15-től, julius 21-ig: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN 

gyógyszertár, Strada Mercy 12. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Löw- 

gyógyszertár, Strada 3 August és a Meisz- 

ner-gyógyszertár, Strada Dorobantilor 2. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Róth- 

gyógyszertár, Strada Doja 11. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az Ung- 

váry-gyógyszertár, Strada Preyer 2. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN Kőváry- 
Chioreanul József és FRATELIAN Pana 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

A gázliztos katakombák 
Párisból érkezett hir szerint a Moutmar- 

tre és a Belville alatt huzódó katakombák, 
amelyek a római keresztényüldözések szo- 
moru, de egyben magasztos emlékei, döntő 
szerepet fognak játszani esetleges gázhá- 
boru alkalmával. Az egykori Mons Marti- 
rum katakombái, a vértanuk sirja, ahol 
Szent Dénes és társainak vértanuságo: 
szenvedett, megdicsőült teste körül ugy 
bujtak össze a nagy krisztust szeretetben 
egyesült lelkek, mint vérengző ferevadaktól 
megriadt bárányok, most ismét történeimi 
hivatásnak néz elébe. Munkások ezreit to- 
borozták össze és lázas munka folyik a ka- 
takombák körül, amelyek csaknem egész 
Párist behálózzák. A mintegy 450 kiléméter 
kiterjedésü katakombáknak v gyanis csak 
egyetlen kijáratuk van, a többit rég befa- 
lazták. Ki gondolt volna rá, hogy a szédüle- 
tes mérvü kulturhaladás még szükségét 
fogja látni ezeknek a megdokosodott föld- 
alatti oduknak, amelyekben a hosszabb tar- 
tózkodás csak azok az emberek birták ki, 
akiknek már alig volt kapcsoatuk földi örö- 
mökkel, elpuhult kényelemmel. Szakértők 
már is kiszámitották, hogy a katakombaák 
hatszázötvenezer embernek nyujtanak biz- 
tos menedéket gázháboru esetén. Évszáza- 
dok tüntek le, amióta a Krisztus szerelmé- 
ben fürdetett lelkü hivők tömegei taposták 
a katakombák talaját. Mos: Páris kénye- 
lemtől elpuhult lakói készülnek alászálini 
a katakombákba, ahol a vártanuk szent 

lába nyomán lehet, hogy nemcsak testük- 
nek fognak menedéket biztositani a hajál- 
tól, hanem lelküknek is. Mer: végre ;ut 
majd idő az elmélyülésre, amire odafent ma 
még gondolni sem lehet, csak majd amikor 

elérkezik a rettegett gázháboru, amáikor a 

katakombák legpenészesebh zugának is 

a MWeisz- 

több értéke lesz, mint ma a valódi perzsak 
kal boritott, fényizzó szalonornak. 

. ei 

A KISAÁNTANT KONFERENCIÁJA 
BELGRAÁDBAN LESZ. Titulescu ül- 
ügyminiszter érintkezésbe lépett Benes 
csehszlovák külügyminiszterrel és Stoja- 
dinovics jugoszláv miniszterelnökkel és a 
velük való megegyezés alapján a kis- 

z. ántánt konferenciáját augusztus 20-ra 

Nem volt olyan, mint a saibzburgi elő- 

adás, annyit sem nyujtott, mint a firen- 
zei szabadtéri játékok az évszázados 
Dóm előtt, ahol a háttérben Michelange- 
lo szobrai őrzik a nemes stilust, a szegedi 

székesegyház előtti előadások nivója is 
magasabb, az Eszterházy-parkban ren- 
dezett szabadtéri játék is pompásabb 

volt, de amit a Bánság fővárosában nyuj- 

tottak mint e g y é n. kezdeményezést és 
a rendeikezésre álló szerény anyagi esz- 
közökkel, müvészi és technikai lehetősé- 

gekkel, olyan teljesitmény, amely meg- 

érdemli a legteljesebb elismerést. Dicsé- 
retes már maga a tettrekész merészség, 
hogy tényleg szabadban, a környezet 
külső hatásainak hozzájárulása nélkül, 
egy sportpályán, felépitett szinpadra 

koncentrálva a cselekményt és egyedül a 
kimondott vagy elszavalt szó hatásában 
bizva, megrendezzék a Hoffmannsthal 

Jedermannjának finom nüánszokra ala- 
pitott előadását. 

A kezdeményezés sikerrel járt nem- 
csak azért, mert a közönség sokezres tö- 

megét vonzotta két napon át az előadás- 
ra, hanem abból a szempontból is, hogy 

izelitőt nyujtott azoknak az embereknek 
is a szabadtéri előadások varázsából, 

- Nicolae herceg tárgyalása három 
Habsburg-főherceggel. Lausannei jelen- 
tések szerint Nicolae herceg tegnap a 
svájci városkában találkozott Habsburg 
Lipót, Ferenc József és Károly főher- 
cegekkel, akikkel a Barbotal-szállodá- 
ban igen fontos tanácskozásokat folyta- 

tott. A román királyi hercegnek tárgya- 

lása a három Habsburg-főherceggel po- 
litikai körökben a legnagyobb feltünést 

keltette. A tárgyalásokban résztvett 
egy olasz diplomata is. Nicolae herceg 

állitólag Carol király megbizásából a 
Habsburg-családnak Ausztriába való 
visszatéréséről tárgyalt. A herceg a 
tárgyalások befejezése után repülőgé- 

pen nyomban visszatért Bucurestibe. 

- Kilépések a liberális pártból. Sibiu 
megye liberális pártszervezetének több 

vezető tagja, akik között a szervezet al- 

elnöke a volt sibiui polgármester, a me- 

zőgazdasági kamara elnöke, a Sibiu vá- 

rosi pártszervezet főtitkára és még több 
markáns egyénisége van a tagozatnak, 

nyilt levelet intéztek Bratianu Dinu 

IHberális pártelnökhöz és bejelentették, 

hogy a pártból kilépnek. A terjedelmes 
levélben arra hivatkoznak, nogy már a 
mult évben és azóta is többször felhivták 

az országos elnökség figyelmét azokra a 
visszásságokra, amelyek a párt megyei 
tagozatában történtek és történnek, de 

mindezek ellenére panaszaikat nem orvo- 
solták. Ez készteti őket arra, hogy most 
bejelentsék a pártból való kilépésüket. 
Hir szerint ezeket a kilépéseket ujabb ki- 
lépések fogják még kovetni. 

és 
a" 

a lati 
Szabad bemenet 

Szinház 
Jedevmann szabadtévi előadása 

akiknek nincs alkalmuk Salzburgba, Fi- 
renzébe vagy akár csak Ammergauba 
zarándokolni hasonló müvészi élmények 
szerzésére. 
A rendezés érdeme ForgácsSán- 

doré, a szervezésé J á vor Alfrédé. For- 
gács játszotta a cimszerepet is és bele- 
vitte minden müvészi tudását. Ugy ő, 
mint a többi szereplő is nemcsak szere- 
pük nehézségeivel küzdöttek meg sikere- 
sen, hanem győzték a hangnak avval a 
dinamikus erejével is, amely első felté- 
tele minden szabadtéri játéknak. Forgács 
Jedermann szerepében, Jávor pedig a 
pénz szellemének szerepében ragadta 
tapsra a közönséget. Jól illeszkedett az 
együttesbe Stoll Béla, Bihary Zol- 
tán, Ungváry bpPál és Tomp a László, 
valamint Olas z Lajos a Halál szerepé- 
ben. A női szereplők közül Gömöry 
Emma ezuttal is beigazolta, hogy kivéte- 
les tehetségü szinésznő. He gyessy 
Magda a szerető, Bárdy Teréz a Hit 
szerepében nyujtott jó alakitást. Feltünt 
Frics Boriska szép tiszta magyar be- 
szédével. Az előadás szcenikai rendezésé- 
ért külön elismerés illeti Olasz Lajost. A 
zenei aláfestést a székesegyház énekkara 
szolgáltatta. 

VISSZAAÁLLITOTTÁK AZ ÜZLE- 
TEK RÉGI ZÁRORARENDJÉT. A 
munkaügyi minisztérium a helybeli 

munkaügyi felügyelőségen megtartott 
értekezlet során felmerült kivánság 

alapján tegnap visszaállitotta városunk- 
ban a régi zárórarendet. A miniszteri 

rendelet értelmében az üzletek ismét 
délután egy órától három óráig zárnak, 
mig az esti zárás hét ókor történik. 
Kivételt képeznek a füszer- és élelmi- 
szerkereskedők, amelyek este nyolckor 
zárnak. 

- Aki friss és egészséges akar fenni és el 

akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, 

emésztése meg legyen zavarva, folyton fáj- 

jon a feje és bőre tele legyen mindenféle 

pattanással, az igyék hetenként egyszer- 

kétszer reggelizés előtt egy pohár természe- 

tes „Ferenc József" keserüvizet. Közkórhá- 

zakban végzett orvosi megfigyelések sze- 

rint a Ferenc József viz gyorsan, biztosan 

és igen enyhén hat s ezert kiváltkép a gyo- 

mor-, bél-, vese- és epehólyagbetegek hasz- 
nálják szivesen. 

- Felakasztotta magát, mert pénzét 
elvesztette a játékkaszinóban. Közöltük 
hogy Baile Herculanen felakasztotta 

magát Georgescu Paulina bucu- 
restii fürdővendég, ki semmiféle irást 

nem hagyott hátra. Most kiderült, hogy 
három nap alatt az ottani Kaszinóban 

elvesztette összes pénzét, mintegy negy- 

venezer leit és annyija sem matdat, 
hogy hazautazásra jegyet válthasson. 
Efeletti elkeseredésében követte el az 

Szerdán és következő napokon 

az uj kisérő 

és 

a kabaréban 
e 

*vilkosságot. 

z 

műsor 

. 

tegnap délben elkeseredésében szé. 
zal meg akarta mérgezni magát. 

LEÉGI FLOTTAÁK EGYÜTTMU 

Párisi jelentés szerint a franci 
orosz légügyi hivatal megbizo 
tanácskozásokat folytattak 

a francia háborus légi flották e 
ködése volt. 

- Szombaton este 9 órakor 
Magyar Párt ifjusági szakoszt 
turális alosztályának ismerke 
sasvacsorája a második kerüle 
kus Ifjusági Egyesület kerthe 

A vacsora ára 30 lei és a 

gyar Házban lehet jelentkezni. 

ni. A bánsági Varias községi 
utóbbi időben számos tehén elpt 
Az állatok betegségének okát m 
ismerik és ezért a megyei állateg 
ügyi hivatal betiltotta a tej és 
mékek kivitelét. Amig a tehénállo: 
pusztitó betegség okát nem állap 
meg, addig nem lehet Varias köz 
tejet, vajat, turót, vagy sajtot 

Távirat 
az Alla Sajtkáz tiszte 

x 
vevőihez 

szállitott áron kiárusitju 
Stop 

AAlia Sajtház 
IV. kerület Str. Bratian" 

Telefon 10-98 
- A sikkasztó postatiszt bünla, 

ma. Megirtuk, hogy a helybeli 
igazgatóság feljelentése alapján vi 
lati fogságpa helyezték Lipean 
postatisztviselőt. A tisztviselő ug, 
okirathamisitás révén 98.000 leit t: 
mazó pénzeslevelet sikkasztott e 
vizsgálat során kiderültek Lip 
egyéb szabálytalanságai is, amel 
azonban a vizsgálat befejezéséig 
hoznak nyilvánosságra. 

- Harc egy falat kenyérért. A k 
napokban jelenik meg Pusztai 
povits József Harc egy falat kel 
ért cimü érdekfeszitő könyve, amel 

Aradi Zsolt irt előszót. A tartalom, 
zékből kiemeljük a következő cime 
A kenyér-harcos ember. - A rabs2 
ember. - A jobbágy ember. - A 

bad ember. - Szociális eszme az ir 
lomban. A könyv előfizetési ára 101 

- Nemzetközi betörőket fogtak. ] 
irtuk, hogy az elmult héten isme 
tettesek behatoltak Grosz Simon 
sodik kerületi füszernagykereskedő 

letébe, ahonnan készpénzt loptak 
rendőrség elfogta a betörés tetti 
Kliegl Elemér és Flegel Jó 
nyilvántartott, nemzetközi betörők 
mélyében, akik főképpen Magyaror 
gon és Jugoszláviában garázdálko 
eddig. Mióta városunkban tartózkodi 
betörtek a negyedik kerületben az 
trafikba, ezenkivül még nyolc betö 
követtek el. Ezeket egyelőre még ta 
ják, de a rendőrségnek bünössé 
nézve kétségtelen bizonyitékai van a 

- Széngázzal megmérgezte 
Komancsek Mária, 23 éves v 

redett tettét idejében észrevették ezdete 10 órakor 
mentők a kórházba szállitották. 
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őszolgabiróból polgármesterhe- 
A belügyminiszterium Menciu 
ut Periam község főszolgabiróját 

yi Trei Scaune varmegyében levő 
Gheorghe városba polgármester- 
ssé nevezte ki. Menciu Dumitru 

átta el a főszolgabirói teendőket 
községben, ahol felesége az ot- 

imnázium igazgatónői állását töl- 

. Menciu Dumitru helyébe a bel- 
erium a Trei Scaune várme- 

evő Baraot község főszolgabiró- 
Aurelt nevezte ki, aki augusz- 

ején Periam községben már át- 

mnivatalát. 

hőmérséklet ismét emelkedik. Meleg 
nap volt tegnap városuakban. A hő- 

ben a napon harmincegy fok mele- 

utatott és a hőség este is alig enyhült. 

eorológiai intézet jelenti: Mérsékelt 
mlással váltakozó felaáze:, esetleg 

ső várható. A hőmérseklet kissé emel- 

ht, 
l 1 

Letartóztatott szélhárucs társaság. 

Hlelmes csalóknak esett áldozatul az 

belga nagy vállalat, amelynek Romá- 

uszonöt millió lei követelése van. 

h ámosok arra vállalkoztas, hogy bu- 

talék ellenében átutaltatják a pénzt 

ulzelbe. A belga cég kifizette a jutalé- 

e később kiderült, hogy a fiatalembe- 
csapták. Feljelentés folytán a két 

ost, valamint más személyeket, akik 

be belekeverődtek, a bkusuzestii rend- 

letartóztatta. A nevetket egyelőre 

zták nyilvánosságra. 

itéltek Berlinben egy francia szerze- 

ncia dominikánus barátot itélt el a 

gyorsitott esküdtszék. Allais Ju- 

dominikánus barátot azzal a váddal 

az esküdtszék elé, nogy devizát 

észett. Az esküdtbiróság a francia ba- 

ki mint tanitó müködött Németor- 

an, két évi fegyházra itélte. 

j Gyilkos bányatüz. A Dortuund-Men- 

bányák Adolf von Hansemann nevü 
ában tegnap délelőtt natszaznegyven 

1 mélységben eddig még ki nem deri- 

kok miatt robbanás töstént. A 10bba- 

Mövetkeztében bányatüz tamadt, amely- 

Hat halottja és huszonhat sebesültje 

bánya mélyén levő bányászok közül 

san eltüntek és attól tartanak, hogy 

a halottak számát fogják szapori- 

Valutasibolás miatt fegyhézra itélték 
Horn filmszinésznőt. Berlinből je- 

k, hogy a berlini törvényszék valutasi- 

iatt másfél évi fegyházra itélte Ka- 

orn világhirü filmszinésznőt. A su- 

et mindenfelé nagy feltönést keltett. 

n Bunm: Ifjuság, szerelem... Az 

, szerelem ... önéletrajzi regény, 

en a Nobeldijas, emigráns orosz 
an Bunin egy mélyenérző költői 
jlődését tárja elénk az első öntu- 

berdéstől a férfias szerelem kivi- 
g. Tolsztoj: Ifjuságom regénye 

az orosz irodalomban a leghatal- 

különös, meglepő események, sors- 
ulatok, katasztrófák és mégis a vi- 

alom egyik legnagyobb remeke, 

t a Nobel-dij odaitélésével tüntet- 
Az olvasó, miközben lélekzetvisz- 

va olvassa bübájos sorait, elvál- 
anul összeforr az iróval, s végigéli 
hosszu dermesztő telet, a tavasz 
sét, a tóparti sétákat, az alkonya- 

sillagos éjszakák varázslatos han- 
it, a lélek mélyén lappangó sejtel- 
. A hatalmas kötet az Athenaeum 

engős sorozatában jelent meg. 
nt 400-500 lap, nagy lexikon- 

szes kiállitás, remek vászonkötés- 

Méltó folytatása az eddigi remek 

eknek. Kapható minden könyvke- 
ésben, vagy Lepagenál, Cluj. 

b önéletrajzi regény. Nincsenek 

Denoian 

Berlinből jelentik, hogy az angol 

frontharcos szövetség öt tagból álló kül- 

döttsége tegnap megjelent Hitler bi- 
rodalmi vezér előtt. Az ünnepélyes fo- 
gadtatás atkalmával jelen volt Hess, a 
vezér helyettese, továbbá Ribben- 

trop nagykövet és Oberlindober, 
a birodalmi hadirokkantak szövetségé- 

nek vezetője is. A fogadtatás után Ober- 
lindober villásreggelit adott az angol 
küldöttség tiszteletére. Ezen Ribbentrop 

kijelentette, hogy az angol frontharco- 

Pál jugoszláv régensherceg - 

amint megirtuk - szombaton éjjel el- 

utazott Sinaiaból és belgrádi jelentés sze- 
rint tegnap délelőtt megérkezett Bledbe. 

Bledben fogadja Kondylis görög minisz- 

terelnököt, akivel a restauráció ügyében 

folytat tanácskozásokat. A londoni Daily 

Telegraph szerint Kondylis tábornok Pál 
jugoszláv herceggel és a belgrádi politi- 
kai körök vezetőivel való tanácskozásai 
során arra akarja Jugoszláviát rábirni, 

hogy abban az esetben, ha Görögország- 

ban a restaurációs kisérletet polgárhá- 

boru követné, Jugoszlávia akadályozza 

meg Bulgáriát és Törökországot a mon- 
archiaellenes erők támogatásában. Kon- 

dylis legutóbbi római tárgyalásainak cél- 

ja az volt, hogy az olaszok a restauráció 

Az angol frontharcosok 
megjelent Hitler birodalmi vezér előtt 

........... 

Fontos tárgyalások folynak 
a görög monarchia visszaállitása 

érdekében 

...........................
 

sok látogatása bizonyitékot nyujt arra, 

hogy a vols háborus ellenfelek, különö- 

sen Anglia, Franciaország és Németor- 
szág egyre közelebb jutnak a kibékülés- 

hez. Feltartóztathatalanul megyünk 

ezen az uton - mondotta Ribbentrop - 

és sziklaszilára a meggyőződésünk, hogy 
győzni fogunk. Az angolok nevében erre 
Fetherstene-Godley őrnagy vá- 
laszolt és kijelentette, hogy Anglia csak 

egyszer harcolt a németek ellen és ezt 

nem szabad még egyszer elkövetni. 

esetén ne adjanak Venizelosznak támo- 

gatást a monarchia elleni harcában. 
Beavatott belgrádi diplomáciai körök 

szerint Kondylis jugoszláviai megbeszé-. 
léseit arra is fel akarja használni, hogy 
közvetitsen Jugoszlávia és Olaszország 

között. Erre vonatkozólag Stojadinovics 

miniszterelnökkel hosszabb megbeszé- 

lést is folytatott. Erről azonban hivata- 

los jelentést nem adtak ki. 

Kondylis belgrádi tárgyalásai során 

Jugoszlávia részéről és egyben a kisán- 

tánt nevében is kijelentették azt, hogy 

a görög trón restaurációját Görögor- 
szág belügyének tekintik. Pál herceg 

tegnap délben kihallgatáson fogadta a 
görög miniszterelnököt és utána vendé- 

gül látta ebéden. 
egecgeeseeseseseee 

Kisiklott az iparvasut 

Halálos kimenetelü szerencsétlens
ég tör- 

tént Moreni közelében, ahol a Lo
mási Erdő- 

ipar részvénytársaság nagy sebességgel
 ha- 

ladó iparvasutja hirtelen kisiklott és maga
 

alá temette utasait. A vasuton utaztak 

Haász Albert aradi ingatlanforgalmi 

ügynök leánya, aki György Emil dr. ora- 

deai ügyvéd felesége, továbbá negy eszten- 

dős Panni nevü leánykája, valamint bátyja,
 

Haász Zoltán a Lomási Erdőipar részvény- 

társaság főtisztviselője és ennek felesége 

született Kanizsa Manci, Kanizsa Lipót 

helybeli textilnagykereskedő leánya. Vala- 

mennyien az iparvasuttal az Erdőipar mo
- 

renii telepére akartak kirándulni. Moreni 

közelében a kirándulókat végzetes szeren- 
......... 

utasait, akik közül egy fiatal uriasszony 

és a leánykája meghalt 

és maga alá temette 

csétlenség érte, mert az iparvasut kisiklott 

és maga alá temette az utasokat. György 

Emilné és kisleánya olyan sulyos sérülése- 

ket szenvedtek, hogy a helyszinen meghal- 

tak. Haász Zoltán, az Erdőipar főtisztvise- 

lője balkarját törte, mig a felesége, Kanizsa 

Manci medencecsontrepedést szenvedett. A 

közelben dolgozó munkások nyomiban a sze- 

rencsétlenség szinhelyére siettek, ahol a 

vasuti kocsi alól a halottakat és sebesülte- 

ket kiemelték. Kanizsa Mancit Brasovba 

szállitották, ahol az egyik szanatóriumban 

megröntgenezték és kezelés alá vették. A 

megrenditő szerencsétlenségről értesitették 

Kanizsa Lipót helybeli kereskedőt és a két- 

ségbeesett szülők azonnal Brasovba utaztak 

leányukhoz. 
.............. 

Fedák Sári kártéritésért perli Vajda Er- 

nőt. Mint ismeretes, az amerikai birósá
g az 

Aknay Vilma és Vajda Ernő perébe kevere- 

dett Fedák Sárit felmentette a hamis ta- 

nuzás és hamis eskü vádja alól. Fedák Sári 

most visszatért Budapestre és amikor meg- 

kérdezték, hogy mi a per jelenlegi he
lyzete, 

Fedák igy felelt: A helyzet az, hogy
 én és 

Aknay Vilma százezer dollár anya
gi kár- 

téritésre pereljük Vajda Ernőt. 

Lezuhant vitorlázó repülőgép. Sze- 

rencsés kimenetelü repülőgépszerencsét- 

lenség történt a Sibiu melletti Recea köz- 

ség közelében. Egy repülőgép, amelynek 

Evdinovici főhadnagy volt a pilótája, 

egy vitorlázó repülőgépet vontatva Sibiu 

felé repült. A község felett a két gép vi- 

harba került és a vitorlázó repülőgép le- 

- Szénnée égett utasok. Tragikus 

szerencsétlenség érte az egyik óriási hol- 

landi személyszállitó repülőgépet. A re- 

pülőgép, amely Hollandia és Svédország 

között bonyclitott le menetrendszerü 

közlekedést, leszállas közben Amszter- 

damban felborult, mire benzintartálya 

felrobbant és a gép lángot fogott. A ki- 

gyulladt repülőgépből az utasok nem 

tudtak kimenekülni és szénné égtek. A 
szerencsétlenségnek hat áidozata van. 

- Ujabb visszaélések a csendőrségen. 

A hadügyminisztérium még Dumit- 

rescu tábornok perének tárgyalása 

idején azzal bizta meg Barzotescu 

tábornokot, hogy folytasson le ujabb 

vizsgálatot a csendőrfelügyelőségen, 

mert ujabb visszaélések gyanuja merült 

fel. Fővárosi jelentés szerint Barzotescu 

tábornok befcjezte a vizsgálatot és arról szakadt a vontató kötélről. Popescu re- 

pülő kétségbeesett kisérleteket tett, hogy 

a vitorlázó repülőgép egyensulyát meg- 

tartsa, de ez nem sikerült és a repülőgép 

lezuhant. A repülőgép összetört, de a pi- az Athenaeum ujdonságainak tel- 
ékétt lotának komolyabb baja nem történt, 

jelentést tett, amely szerint több tiszt 

ellen sulyos gyanuokok látszanak fen- 

forogni. Az egyik fővárosi lap azt irja, 

hogy Barzotescua tábornok jelentése 

5. OLDAL 

..............
..... 

Uutolsó 
kedvező 

alkalom 

a leniebb vásznak 
és teljes 

menyasszonyi 
ketengyék 

bteszeczésére/ 

Norbert Langer 
világhiriü vásznai 

és asztalnemüi, mig a készlet 
tart 

még nem létezett 

olcsó árakon 
kaphatók 

végeladásban 

II. ker., Str. 3 Aucust 

legulabb spertmrek 
MAGYAR GYŐZELEM 

A budapesti két napos magyar-német 

uszóversenyt és vizipóló mérkőzest a ma- 

gyarok nyerték meg 23:21 gontarannyal. 

A verseny legszebb küzdelme a 4 X 2Z00 mé- 

teres gyorsuszó staféta velt amelyet a ma- 

gyar csapat 9:24.8 másodpetces idővel és 

uj Európa-rekorddal nyert meg. A vizipóló 

mérkőzés a magyar csapat 7:3 arányu győ- 

zelmével végződött. 
. G4 . 

Szólhámos uriasszony 
tűmenes öválesatakasztást köveelt el 
Kinosan botrányos büűnügy nözpontjába 

került Budapesten Gerlóezy Zsigmond 

egyetemi tanár felesége, aki ellen több fel- 

jelentés érkezett a rendőrségre. Gerlóczy 

Zsigmondné, három vagy néegy beugrató 

ügynökkel szövetkezve különböze lapokban 

apróhirdetéseket tett közzé, arielyben őva- 

dékkal rendelkező házmestereket kereset. 

Az állásra sokan jelentkeztek a legkülön- 

bözőbb foglalkozásu emberek közül. Nyug- 

dijas postások, rendőrök, kispivatalnokok, 

köztük egy féllábu hadirokkan: is. Ezek 

többnyire utolsó megspóroit iorintjaikat 

adták oda óvadék gyanánt a hiztos állás re- 

ményében. Körülbelül hetvenötczer pengőt 

szedtek ilymódon össze negyven embertől. 

Gerlóczy Zsigmondné az elmult éjszakát 
a 

rendőrségi cellában töltötte, ahol nyugod- 

tan aludt és reggel, amikor hozzátartozóli 

meglátogatták vidám hangulatban kért 

hogy küldjék be a kártyáját, paszianszozni 

akar, mert szörnyen unatkozik. Amikor 

előzetes letartóztatási végzés: felolvi 

Gerlóczyné előtt, azt teljes nyu m 

hallgatta végig. A letartóztatott 

beli asszony férje semmit sem t
ud 

üzelmeiről, sem pedig letartóztatásáról 

mert betegen fekszik a balatoniüredi 
sza- 

katonai körökben nagy feltünést keltett.
 natóriumban. 



6. OLDAL 

GEPFEGYVERES PANCÉLAUTÓK 
A TÜNTETöÖK ELLEN. Jelentettük, 
hogy az irországi Belfast városban ir 

nacionalisták és az orániai protestánsok 
között véres harc volt, amelyet a rend- 

őrség csak órákig tartó kemény harc 
után tudott megszüntetni. Londoni je- 

lentések ujabb harcokról számolnak be. 

A tüntetők több házat felgyujtottak. A 

rendőrség gépfegyveres páncélautókkal 

vonult ki. A harc következtében husz 

ember meghalt, husz sulyosan megse- 

besült. A könnyebben sebesültek száma 

pedig meghaladja a százat. Hat épület 

teljesen leégett. 

- A Skoda-szerződés egyes pontjai- 

nak megváltoztatása. Tegnap Bucuresti- 

be érkezett Prágából Skrivanek, a 
Skoda-müvek igazgatója, hogy tárgyalá- 
sokat kezdjen a kormánnyal a Skoda- 

müvekkel legutóbb kötött szállitási szer- 

ződés egyes pontjainak megváltoztatása 

érdekében. A Skoda-müvek állitólag haj- 

landók lennének a fegyverszállitások el- 

lenében készpénz helyett bizonyos meny- 

nyiségü román gabonát átvenni. Skriva- 

nek első sorban a pénzügyminiszterrel 

folytat tárgyalásokat és ha az elvi aka- 
dályokat sikerül elháritani, az ügy mi- 

nisztertanács elé kerül. 
- Strauss Richárd lemondott a zene- 

müvészeti kamara elnökségéről. Strauss 
Richárd, a német birodalmi zenemüvé- 

szeti kamara elnöke, betegségére való 
hivatkozással lemondott tegnap tisztsé- 
géről. Göbbels propagandaminiszter 

helyébe R a a de Pétert nevezte ki a ka- 

mara elnökévé. 

- Szerencsés végü autóbaleset. Ba- 

yerl Ottó romániai nagyiparos tegnap 

felesége kiséretében gépkocsin Buda- 
pestről Bécs felé igyekezett. Győr köze- 

lében az országuton az ut egyik hirtelen 

kanyarulatánál Bayerl egy autóbuszt 
látott közeledni és hogy az összeütkö- 
zést elkerülje, saját kocsiját az árokba 

kormányozta. Az autó darabokra törött, 
Bayerl és felesége mintegy csoda foly- 

tán egész jelentéktelen sérüléseket szen- 
vedtek. 

- ULeégett a turnseverini vasuti mü- 
hely. A turnseverini vasuti mühelyben 

a vasárnapról hétfőre virradó éjjel ed- 

dig ismeretlen okból tüz keletkezett. A 
tüz az asztalosmühelyben tört ki és mire 

észrevették, már annyira elharapózott, 

hogy átterjedt a többi osztályra is. A 

lángok átcsaptak a most épülő kerék- 

gyártó gyárra is. A kár óriási. Több 

munkást és az őrszemélyzet néhány tag- 

ját is letartóztatták, mert az a gyanu 

merült fel, hogy bünös kezek okozták a 
tüzet. 

Gyógyitható-e vagy eltávolitható-e az 

epekő gyógyszerrel? Igenis gyógyitható, 

mert igen sokan, kik a Galofier" gyógy- 

szert használták, bizonyitják, hogy a Ga- 
lefie a köveket fájdalom nélkül elhajtja, 

az étvágyat, emésztést elősegiti, a gyomor- 

és májbántalmakat megszünteti. A G lo- 

fier használata mellett minden étel ehető 

Bárki, ki pontos cimét beküldi, a Galofier 

leirását használati utasitással együtt ingyen 
megkapja Braun Ernő 

ság gyogyszertárában, nisoalta 

Vacarescu 29/a. 

Megerősitik a Dardanellákat. Az 
ankarai szovjet követ kormánya megbi- 

zásából közölte Törökországgai, hogy 

Oroszországnak nincs semmi kifogása a 

Dardanellák megerősitése ellen. 

A fegyházban meghalt gyilkos. Hat 

év előtt történt, hogy Rajics Milos, a 
torontáli román határ mentén fekvő 

Klari községben meggyilkolta Julius Ar- 
min dr. péterváradi ügyvédet. A birósá- 
ok ezért Rajicsot életfogytiglani fegy- 

házra itélték. A gyilkos mos: a pozsare- 

i fegyházban meghalt. 

ból pedig hiányzott a megértés. 

„Szent Három- 

Duwán játszoti a 
amely megévdemelt 

lilazleltévehk csapata, 
veteséget szenvedett 

a bécsi Jtahoah együttesétől 
A vasárnap kiemelkedő sportesemé- 

nye a bécsi Hakoah vendégszereplése 

volt. Az osztrák csapt mutatós és ered- 

ményes játékkal 5:2 (3:2) aránytan 

verte a helybeli lila-fehérek együtterét, 

amely szétesően játszott. A Hakcah, 

amely az aradi vereségért városunkban 
vett elégtételt, a mezőnyben gyorsan és 
szép huzásokkal közelitette meg az el- 
lenfél kapuját és a legtöbbször egész- 

séges lövésekkel fejezte be az akciókat. 

Különösen Reich balszélső mutatott 

nagyszerü játékot és gyors lefutásaival, 
valamint védhetetlen góljaival mindenki 

figyelmét magára vonta. A lila-fehérek 
védelme gyengén játszott, a csatársor- 

A Ha- 
koah ügyes játéka megzavarta a lila- 

fehérek védelmét és Sebők durvasággal 

akarta az ellenfél csatárainak munkáját 

megzavarni. Kiállitás lett vége. Kimé- 

letlensége visszatetszést keltett a kö- 

méko. 

alakult ki, 

hogy a Hakoah megérdemelte. nyert. 

A meccs remélhetőleg hasznos volt, 

zönség körében, amelyben 

végén az a meggyőződés 

mert a lila-fehérek vezetősége legalább 

láthatta, hogy mennyi a gyenge pont a 

csapatban. 

A nagy mérkőzésen kivül tréning- 

meccsek és egy másodosztályu bajnoki 
küzdelem kerültek lebonyolitásra. A 

munkások csapata tréningmeccs kere- 
tében 7:1-re intézte el a Venus együtte- 

sét. A Freidorf barátságos mérkőzésen 

1:1 arányban döntetlenül játszott a 
Fratelia csapatával, de gólnélküli dön- 

tetlennel ért véget a Patria-Fortuna 

bajnoki küzdelem is. 

.. 

A fővácosi Venus nagyvonatu játékkat 
tötényes győzetmet acatott a cluji lnivecsitatea fetett 
A nemzeti ligabajnokság vasárnapi 

fordulója érdekes mérkőzéseket és nem 

várt eredményeket hozott. Aradon az 
ottani munkáscsapat játéka keltett 

meglepetést. A kitünően játszó aradi 
csapat 2:0 arányban győzött a fővárosi 
Juventus ellen, Clujon a Romania 4:4 

eredménnyel döntetlenül végzett a fő- 
városi Unirea-Tricolor csapata ellen. 

Döntetlenül játszott Oradeán az aradi 

Gloria is. A Gloria ellenfele a Crisana 

volt. A két csapat 2:2 eredménnyel 

Vidéki eredmények 

Petrosaniban a Jiul 4:3-ra győzött a 

Dacia-Unirea együttese ellen és bizto- 
san halad a B) liga bajnoksága felé. 
Lugojon a Vulturi 6:0 arányu győzel- 

met artott a Corvin csapla ellen. Satu- 

maren az oradeai CAO 1:0-ra győzött 

az Olimpia elien, mig a város váloga- 
tott csapatát 7:2 arányban legázolta. A 

helybeli Banatul csapata Bradon ját- 

szott és az ottani Mica sprotegylet csa- 
ee a e sessesesvce000s 

STALIN MEGERŐSITI A HA- 

TALMAT. Moszkvai jelentés szerint 

Stalin rendeletére az orosz szovjetek ré- 

szére uj alkotmánytervezetet készite- 

nek. Az uj alkotmány még sokkal reak- 
ciósabb lesz, mint az eddigi és a végre- 

hajtó szerveket teljesen Stalin akaratá- 
nak rendeli alá. 

- Egy német falut elpusztitott a tüz- 

vész. Berlini jelentés szerint Liebensee 

községben tüz ütött ki, amely tizenegy 

gazdaságot teljesen elpusztitott és a 
többiben is nagy károkat okozott. 

megosztozott a pontokon. A legnagyobb 
meglepetést a fővárosi Venus együttese 

szerezte hiveinek. A bucurestii csapat 

nagyvonalu játékkal 5:0 arányu veresé- 

get mért a celuji Universitatea együtte- 

aradi CAA és Crai Iovan a harmadik 

döntő mérkőzést is, amelyen a craiovai 
csapat 4:0 eredménnyel biztosan győ- 

zott. Az aradi csapat ezzel kiesett a B) 

ligából és annak uj tagja a Crai lovan 
lett. 

patától 5:2 arányu vereséget szenve- 

dett. Detán a CAD 2:1-re győzött a Pro- 
gresul csapata ellen. 

Az Austria verte a Sláviát 

Bécsben a megismételt Európa-kupa- 
mérkőzés az Austria győzelmével vég- 

ződött, amely 5:2-re verte a prágai 
Sláviát. Az Austria bekerült a négyes 
döntőbe és ellenfele a Ferencváros lesz. 
............. 

- A villám felgyujtott egy házat. A 

Buhusi közelében fekvő Dacia község 
fölött hatalmas zivatar vonult el. A vil- 

lámcsapás felgyujtotta Pavel Jon 

gazda házát és agyonsujtotta a házban 
tartózkodó három gyermekét, akik kö- 

zül a legidősebb nyolc éves a legfiata- 
labb pedig másfél éves volt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott aárak. E lap előfizetőinek 20 ---a- 
lék engedmény. 

1935. ÖsZi LipcsEi MINTAVÁSÁR 
augusztus 25-29-ig 

60 7 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasuta kon 

relvilágositást ad: 

ANGERBAUER JENG tb. képvi 
Timisoara 1., 5tr. Gen. Praporgescu 2. /el. 70 
vagy a 

ÚTSCHLAND) 

sére. A fővárosban játszották le az 

áron együtt 165.- lei minden 

- Saját lovai halálra gé- 

cea Gheorghe 67 éves Comlosul 

gazdát. Tolcea buzával megrako 

kéren haladt a község felé, amikor 
telen elszédült és a kocsiról 

közé esett. A megbokrosodot 

össze-vissza rugdosták, majd a 
megterhelt szekér is átmen 
ugyheogy a szerencsétlen embe 
szinén meghalt. 

- Változások a jegyzői kar 

községi jegyzői karban Timis-To 
megyében szamos áthelyezés és 
zés történt. Jedlicska Tiberiu 

elhelyezték Ofsenita községből 
Cornel shirodai és Andreescu Ti 
roda noui jegyzők helyet cser 
Kristóf József secasi jegyzőt Jecia 
ségbe helyezték át, Stura Ion 
turcesci jegyző pedig Bencecul 
községbe került. Ezenkivül Pon 
drt augusztus elsejével Gottlob 
jegyzőjévé nevezték ki. 

- A lengyel választások kiirá 

sóból jelentik, hogy a lengyel 
ság elnöke tegnap rendeletet ado 
amelynek értelmében Lengyelorsz é 

a képviselőválasztások szeptemb 
lesznek, mig a szenátusi válas: 

szeptember 15-én tartják meg. 

mandzsuriai kormány azt a kérel 

tézte a szovjethez, járuljon ho 

Kabarovszkban és Vladivosztokb 

zulátusokat létesithessen. A m 

kormány ezt a kérelmet kereken 
sitotta. Erre való tekintettel M. 

Potsdamban levő sirboltjába és mi 

relték, hogy Frigyes Vilmos kir. 

felrobbantsák. Mivel ez nem sike 

kik, az ott őrzött zászlók értékes 

sét letépték és elmenekültek. 

- A szabadban való fürdés 

lett Mildenberger Károly, 

nitzchisoarai fiu. A gyermek a Ti 
fürdött, a folyó egyik mélyebb 
szán elmerült és nem is ker 
felszinre. Holttestét még nem 

meg. 

- Elsülyedt hajó száz utasa o0 

szett. Sanghaiból jelentik, hogy e 
nai személyszállitó kajó léket ka 
elsülyedt. A sülyedés olyan gy 

ment végbe, hogy az ötszáz 

csak négyszázat sikerült meg 

száz a tengerben lelte halálát.t 

- ön nevethet! Nevethet, ha 
nem fut ezer ráncba, ha nyugodt 

elégedett bensejét tükrözi vissz 
ráncnélküli sima arcbőrt a tisz 
biztositja. A tisztaságnak pedig elő 

tele a Scherk-arcviz használa 
az a kozmetikai szer, mely beh 

rusokba, megerősiti a bőr elle 

és rugalmasságát, előmozditja a 
ringést és ezzel a bőrnek ifju ró 

nézést kölcsönöz. Az arcbőrnek is 

solyognia kell és ezt idézi elő a Sc 
arcviz állandó használata. 

* Földi Mihály regénytrilógiája, 
naeum könyvnapi remek kiadvárnya 

került az olvasó elé Földi Mi 

trilógiája (A meztelen ember, Isten 

felé, A lázadó szüz), amelyhez has 

alkotás kevés van ugy a magy 

világirodalomban. A hatalmas m 

nek három kötete együttesen 1230 

pás vaszonkötésben, könyvna 

i UI 

kedésben, vagy Lepagená 
a könyvnapi kiadványok jegyi



s Bánság vendéglősei és kávé- 
napok óta elégedetlenek a ven- 

szövetség müködésével. A szö- 

pontja a fővárosban van, de 

más élelmezési ipari ágak is 

ik és igy nem tudott kellő suly- 

endégipar érdekei védelmében 

Ezenkivül a szövetség kereté- 

ikai munka is folyt, ami szintén 

eztethető össze a gazdasági cél- 

kkel. Ezeket figyelembe véve az 

és bánsági vendéglősök uniója, 

ujon működik, julius 18-ra, 

5k délelőtt tiz órára városunkba 

sági ülést hivott egybe, amelyen 

]erdélyi és hánsági ni vendénlősük elszakadnak 
velségiől es köznontjukat a Bánsánha helyezik át 

ják a szövetségtől való elszaka- 

a vámdijakat 
etközi munkaügyi hivatal, amely- 

pontja Genfben van, a napckban ké- 

azon statisztikai adatok ferdolgozá- 

amelyek az egyes europai országok 

ségleti cikkeinek árára vonatkoz- 

en árak megfelelmek az egyes orszá- 

tapasztalt árak középarányosainak 

három esetleg öt százalékkal kiseb- 

ágvárosokban észlelt áraknál. A 

kai adatok érdekes összehasonli- 

nak alkalmat, amelynek az a tanul- 

ogy Európában Anglia a legolcsóbb 

Ezt bizonyitja az, hogy amig An- 

a marhahus ára kilónknt 4196 egy- 

dig Magyarországon 6./5, Olaszor- 

17.20, Svájcban pe'ig 20.50 egy- 

z a helyzet a margariunal :s, mert 

ban az ára 4.66, Magyarországon 

taé 

ar aszikisasszony 
A Déli Hirlap eredeti regenye 

zentirmayné Gberschil! Gizi 

a 
(Utánnyomás tilos) 

hol és hogyan töltötte Hopi az 

társaival együtt, azt senki se 

de tény az, hogy reggel nyolc óra 

ettentő sárosan, behuzott farokkal 

nbánó pofával igyekezett hazafelé. 

álmos volt, nem csoda, ha nem 

észre azt a ravasz embert, aki egy 

s mellé huzódva, mozdulatlanul 

hogy Hopi eléje kerüljön. Hopi 

dejeben észrevette, hogy valaki 

s át játszik és el is ugrott, de a 

y akkendő már a nyakában volt, a 

eg egy bothoz volt csavarva, 

mek másik végét a ravasz ember 

fájdalomtól elcsukló hangon 
Balognénak, aki marhaszeletet 

IX. 

a az asztal tetején állt és a füg- 

asztotta fel a vendégszobában a 

segitségével. 

zze csak meg, Balog néni, 

mindig néninek szólitotta az öreg- 

- egyenesen van mind a két 

át egyenesen éppen, de a balt te- 

amivel feljebb. Ugy! 

ene addig kerülgette, ameddig 

a lábáról, - tette hozzá azután 

Analia ma Európa legolcsóbb országa 

általában olcsó országok azok, amelyek 

DeuGeiap 

dásukat. Az ülésen ezenkivül foglalkozni 

fognak a kártyatilalom megszüntetésére 

alkalmasnak látszó közbenjárás módjá- 

ról, de szóba fog kerülni az unió központ- 

jának Clujról városunkba való áthelye- 

zése is. Ezt a tervet azért is jogosnak 

tartják, mert az utóbbi években a sulyos 
problémák elintézésére a helybeli ven- 

déglősök és kávésok ipartársulata tette 

meg a legtöbb esetben a kezdeményező 

lépést, ezenkivül városunkban jelenik 

meg a Vendéglősök Lapja is, amely a 

vendégipar érdekeiért harcol. Az igaz- 

gatósági ülés iránt nagy érdeklődés nyil- 

vánul meg. 

leszallitották 
8.95, Hollandiában 18.68, Nén metországban 

pedig 16.10. A sertészsirnál Anglia a közép- 

uton van, mert amig ott a ser tészsirnak ki- 

lója 6.75, addig Németországban 19.85, Sra- 

nyolországban 11.52, de Magyarországon 

csak 5.87, Jugoszláviában 8.3(, Svédorszíg- 

ban pedig 5.75. A fehér kenyer kilója Ju- 

goszláviában a legolcsóbb és ot annak árát 

1.55-tel lehet jegyezni, Magyarországon 

1.68, Angliában pedig 1.90, mig a iöbbi eu- 

rópai államokban kivétel nélkül a két egy- 

ségen felül van. Érdekes a helyzet Angliá- 

ban a tejjel kapcsolatban Európában az an- 

golok isszák a legdrágább tejet, ahol a tej 

ára 3 egység, mig Magyarországon 1.45, 

Jugoszláviában pedig 1.35. A buzaliszt ára 

Angliában 2 egység, Magyarországon 1.38, 

Jugoszláviában csak 1.08, mis a többi or- 

szágban 2-4 között mozog. Nagyon olcsó 

a cukor Angliában. Az ára 2.25, Magyaror- 

szágon 5.79, Jugoszláviában 7.23, Oiaszor- 

szágban pedig 12.72. A legolcsóbb Svájcban, 

ahol 1.94. 

A statisztika adatai azt mutatjak, hogy 

az aranyalapon álló országokban aremelke- 

dési hullám észlelhető, mig Oiaszország és 

Csehszlovákia az aranyközéputon haiadnak 

az árakkal. Az olcsó országok közé azok 

tartoznak, amelyek leszállitottak a vám- 

dijakat. Ezek között is első helyen áh An- 

glia. Kifelé ez nem szembetünő, mert árai 

talán kissé magasabbak egyes országokban 

kimutatott árakkal szemben, de a font vá- 

sárló ereje belföldi tekintetben olcsóvá teszi 

a megélhetést. Ezek az adatok méeg azt is 

mutatták, hogy nincsen olyan közszükség- 

leti cikk, amelynek ára Európában egyön- 

tetü lenne. A cukor ára például Olaszorszag- 

ban ötször olyan nagy, mint Svájcban Spa- 

nyolországban viszont a szén ára ötszöröse 

a svédországi szén árának. Ausztriában vi- 

szont a kávé kerül ötször annyiba, mint 

amennyiért Amerikában lehet kilóját vá- 

sárolni. Ez a helyzet Németországban a 

margarinnal, mert a németországi marga- 

rin kilójának áráért Angliában négy kiló 

margarint lehet vásárolni. 

A legérdekesebb az a statisztika, amely- 

ből kitünik, hogy a közszükségleti cikkek 

azokban az országokban a legdrágábbak, 

amelyekben azokat a legnagyobb mennyi- 

ségben termelik, vagy készitisk. A nolland 

vaj például a belföldi piacon háromszor 

annyiba kerül, mint Angliában. Svájcban, 

amely kimondottan tejtermék készitő ál- 

lam, kapható a világ legdrágább vaja. A 

margarin hazája Hollandia, ahol mégis 

drágább mint bárhol másutt Európában. A 

statisztikai adatok közül hiányzanak a ro 

mániai árak és igy nem tudjuk megállapi- 

tani, hogy Románia az európai országok kö- 

zül melyikkel vetekszik a drágaságban. 

Meghosszabbitott őrlési engedély. A 

központi buzaértékesitő hivatal távira- 

tilag közölte a helybeli buzaértékesitő 

hivatallal, hogy azon malmoknak, ame- 

Iyel az 1935. évi április elsejei törvény 
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alapján engedélyt kaptak az illeték nél- 

küli őrlésre, ezen jogát a malmok osz- 
tályozására vonatkozó kérvények elinté- 
zéséig meghosszabbitották, ha paraszt- 

malommá való nyilvánitásuk iránt a 

kérvényt kellő időben beterjesztették. 

Ez a rendelkezés városunkban mintegy 
tizennégy malomra vonatkozik, amely 
eddig is vámőrlést folytatott. Ami a ke- 

reskedelmi malmokat illeti, azok vám- 

őrlési jogát továbbra is felfüggesztették. 

A román-török fizetési feltételek ren- 

dezése. Kereskedelmi tárgyalásokat 

folytat Románia Törökországgal, ame- 
lyek egyben azt is célozzák, hogy a két 
állam közötti fizetési lehetőségeket ren- 
dezzék. A törökök azt kérték, hogy a 

Törökországból behozott áruk ötven 
százalékos vasuti kedvezményt élvezze- 
nek. Ezzel szemben a román kormány 
huszonöt százalékos kedvezményt haj- 

landó biztositani a török behozatal 

áruknak a romániai vasutakon.Párhuza- 

mosan olyan egyezmény létesitése érde- 

kében is folynak tárgyalások, amelyek 

megkönnyitenék a két állam közötti fize- 

tések lebonyolitását. Románia és Török- 

ország között eddig ilyen egyezmény 

nem volt, ami nagyon megnehezitette a 

kölcsönös fizetési kötelezettségek telje- 

sitését. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabo- 

napiacon hetek óta lanyha irányzat 

uralkodik. A helyzet jelenleg az, 

hogy mindenki tartózkodik a bevá- 

sárlásoktól és igy a piacon meg- 

szünt minden kinálat. Ugyanak- 

kor azonban kereslet smcsen. A piaci 

árak a következők: 76 kilós bánság, buz? 

355, uj buza 365, tengeri 240. zab 285, 

korpa 250, takarmányaárpa 280. takar- 

mányliszt 270, bánsági repce 400 és ká- 

posztarepce 430 lei száz kilónkint. 

..................... 
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exo...9. 

Hopira célozva. 

Magda nem értette az összefüggést a 

fene és a függöny közt, de már megszok- 

ta, hogy Balogné jó paraszt szokás sze- 

rint a munkát mindig káromkodással 

könnyitette. 

- Kérem, adja ide ázt a kalapácsot 

egy kicsit. 

- Tessék! De ugy kellett neki, mit 

csatangol örökké az utcán a cudar. 

Magda kinézett az utcára és a szolga- 

biróné uj kalapját csodálta éppen. Igy 

tehát nem hallotta, hogy mit is mondott 

az öregasszony. 

- Na kész van. Ugye nem látszik, 
hogy kétféléből állitottam össze? - kér- 
dezte Magda és hátradőlve kritikus sze- 

mekkel nézte a függönyt. 

- Hát nem éppen látszik, - vigasz- 

talta Balogné - de, ha Hartmanné nem 

látta volna, hát nyilván sohase tudom 

meg, hogy hova bujdosott a cudar döge. 

már sejtette, hogy valami történt. Mert 

Balogné mindent a körmehegyén kezdett 

mesélni és ugy folytatta azután lassan 

haladva, hogy annál jobban élvezhesse 

a hatást. 

- Mi-Mi-Mi, - utánozta Magdát - 

hászen már egy órája mondom, de ha 

nem törődik vele... 

A Mivel? - kérdezte Magda leugorva 

az asztalról. - Mivel nem törődöm? 

- Azzal a büdös vakarccsal. 

-Dehát igazából kiről beszél maga, 

Balog néni? 

-Kirül? Hát Hopról! 

- Miii? - kérdezte Magda, aki most 

Mi ám, hogy a ragya verje ki a po- 

fáját, hát mögfogta a pecér!... 

Mit csinált? -sikoltott Magda. 

De most már meg volt elégedve Balog- 

né és a kendőt szorosabbra kötve álla 

alatt, még egyszer elmondta Magdának 

villámgyorsan és érthetően a Hopi tra- 

gédiáját. Lett is erre olyan sirás, amilyet 

még Balogné nem hallott. Legalább is 

Magdától nem. 

Balogné egy ideig tanácstalanul nézte, 

de szive csak megesett és vigasztalóan 

megjegyezte, hogy ki lehet azt váltani... 

- Ki ám, - csuklott Magda - de 

nincs egy leiem se. Erre azután Balogné 

sem tudott mit mondani, hanem rövic 

gondolkodás után kiment és visszajöve 

egy kékkockás zsebkendő bekötött sar- 

kát kezdte bogozni. 

- Itt van hatvan lei, - mondta. - 

Gyáertyát aartam venni szent Antalnak, 

de... váltsa ki a kutyát... na! 

Balognénak a lány küldött hébe-korba 

egy kis pénzt, amit az mind a szentekre 

forditott. 

Magda nekiindult hatvan leiel a zse- 

bében, arcán a könnyek nyomával és szi- 

vében sok reménnyel a község tulsó felén 

lévő sintér-telepre. 

Ment már egy jó órát, de ment volna 

többet is, mert Hopiért nem volt sok 

semmi fáradság. 

Egyedül állott a sintérek háza az or- 

szágut mellett. Csunya, alacsony, betör
t 

ablaku, repedezett falu viskó, amit 
ala 

csony fakerités köritett. 

Magda gyáván állt meg a kapuban és 

gény felé, aki kancsi szemmel várta az 

ismert egyezkedést. 

- A kutya... a Hopi... dadogta 

Magda. 

- száz lei, - mondta röviden a le- 

gény és jó hegyeset köpött utána. 

Oh, nincs annyi pénzem, - sirán- 

kozott Magda. 

- Hát akkor megnyuzzuk a kutyát, - 

rémisztgette a kancsi.Jól tudta,hogy ez a 
fenyegetés mindig áremelkedést jelent. 

- Szeretném azért mégis látni sze- 

gényt. 
- Hát menjen oda hátra, ott meglát- 

hatja a fogóban. 

És Magda megindult a saros udvar- 

nak. 

A házból akkor jött ki Péter mester 

egy urral, aki még egyszer elmondta jö- 

vetelének okát. Egyszóval három hónap 

mulva keressen magának és mesterségé- 

nek más helyet, mert mi ezt a helyet 

megvettük a községtől. 

Az ur pillantása ekkor Magdát érte. 

Hol láttam ezt a szomoru alakot? Ezt a 

járást? Azután ment ő is önkéntelenül, 

kiváncsian Magda után. 

A „fogó" csunya nagy ketrec volt, 

vasrudakból összeállitva. Magda elszo- 

rult szivvel áilt meg előtte és siró han- 

gon szólitotta kedvencét: Hopi, édes Ho- 

pikám! Hopi átfurta magát a többi ku- 

tyán és egész közel jött a rácsig. Édes 

kutyuskám, sirta Magda, aki most u 

gondolta, hogy bucsuzik az állattól 

csak hatvan leie van és igy Hopit me 

nyuzzák. Két kezével belefogózott a ro: 

dás rácsba és siró arcát nekitán 

szomoruan nézte rab kedvencét 

- Hopiról? Hát mi van Hopival? könyörgő pillantást vetett egy hosszu le- 
(Folyt. köv.) 



1.55: Lemezek. 6: Marcu Sándor zenekara. 

8.20: A négy Strauss-müveiből lemezeken. 

9.15: Lemezek. Beethoven: Egmont nyitány. 

Mozart; Varázsfuvola, ária (Guglielmetti) 

G-dur zongoraverseny (Dohnányi) Beetho: 

ven: VII. Szimfónia. Bach: Toccata és fuga. 

11: Vendéglői zene. Közben 11.15: Hirek kül- 

földre németül és franciául. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1: Enek, zongorakisérettel. 1.30: 

Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 

5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.35: 

Zenekari hangverseny. 7.50: Előadás. 8.15: 

Enek, zongorakisérettel. 8.50: Uri muri, Mó- 

ricz Zsigmond vigjátéka. 10.40: Hirek. 11: 

Hanglemezek. 12: Szimfónikusok zenekara, 

majd hirek. Budapest II. 7: Hlőadás. 7.30: 

Szalonötös. 8.10 Mezőgazdasági félóra. 9: 

A rendőrzenekar játéka. 10.25: Hirek. Bécs. 

Este 9: A szimfónikusok Nedbal hangverse- 

nye. 10: Verdi: Aida, opera. Belgrád. Este 

11.30: Zenekari hangverseny. Milánó. Este 

9.50: Hangverseny Londonból. Róma. Este 

11: Könnyü- és tánczene.Prága. Este 10.15.: 

Jazz-müvek zongorán. Strassburg. ste 

9.30: Orosz hangverseny. Stuttgart. Ejfél 

után 1: A lipcsei Gewandhaus-zenekar nagy 

hangversenye. Varsó. 4.30: A cserkésznagy- 

táborból. 8.30: Zongoramüvész játéka. 

10.30: Közvetités a cserkésznagytáborból. 

11.40: Szórakoztató lemezek. 

Szerda, julius 17. Bucuresti. 1: Lemezek. 

2.35: Lemezek. 6: Motzoi zenekar. 8.20.: 

Schmidt József és Tauber Richárd lemezei. 

9.15: Thaler József csellózik. Galmann I. 

énekel. 10: Kis rádiózenekar. Blankenburg: 

Induló. Urbach: Mendelsohn egyveleg. 

10.50: Robrecht: Bécs, egyveleg. Millöcker: 

Keringő. 10.15: Hirek külföldre németül és 

franciául. 11.35: Rádiózenekar. Popper: Ro- 

mánc. Niederberger: Tangó. Buchholz: Pe- 

pita. Norman: Santiago, keringő. Goldwin: 

Gárdainduló. Eudapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Divatcseve- 

gés. 1: Postászenekar. 1.30 Hirek: 2.40 Zon- 

gorajáték. 3.40 Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Hanglemezek. 

7.15: Előadás. 7.45: Cigánymuzsika. 8.30: 

Előadóest. 9.15: A budapesti Szimfónikusok 

Kedd, julius 16. Bucuresti. 1: Lemezek. 

Dé 

lkhalmazás 

Kerestetik 

perfekt gépirókisasszony román, magyar 

német nyelvtudással. Gyorsirást tudók 

előnyben. Jelentkezni a Vendéglősiparosok 

Egyesületénél naponta d. e. 11-12 között. 

Scheer József elnöknél, I. ker. Caruso-u, 3, 

II. emelet. (3105) 

dászvétet 
Blaskovicstelepen 

Murgu-utca 4. szám alatti, szolid jövedel- 

mező bérház, jutányos áron, szabadkézből 

eladó. (3101) 

E ra 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

Megsokszorozza keresetét, ha 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): i 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 
Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Házhely, 

I. kerületi legelegánsabb villanegyedben, 

Paris-utca környékén, eladó. Bővebbet: Ai- 

földi Géza dr., Lonovici-utca 8. (3106) 

Excenterprést, 

furó- és gyalugépet (scheping) keresek. 

Ajánlatokat Krammer Miklós, Arad, 

Eminescu-utca 21/23, kérek. (3107) 

Butor 

uj komplett diófa polituros tele-hálószoba, 

egész modern 10.500 leiért eladó. III. ker., 

Romulus-utca 9, a Doja-park mellett a má- 

sodik udvarban. (3109) 
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tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- le 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

el virágos 

Nyári menetrend 
Ervényes 1985 május 15-töl. 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 
Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Modern 3 szobás 
e kélyes lakás szeptember 1-re 

neveldei bérpalotában, T. ker 

utca 4. 

Kiadó 

2 szobás modern udvari lakás, 1 

fürdőszobával, augusztus vagy s 

1-re. Weiss, losefin, Tudor Vladim 

Telefon 19-98. 

A Temesvári Bank épületél 

egy modern 3 szobás lakás, egy 

szobás lakás, egy modern 2 szob: 

lakás és üzlethelyiségek kiadók. B 
Temesvári Bank házkezelőségénél 

4 szobás 

modern lakás terrasszal augus 

kiadó. IV., Mircea Voda-utca 11 

Különbejáratu 

elegánsan butorftt szoba teljes 

olcsón kiadó. H. ker., Renasterii-u 

Butorozott-szoba 

azonnalra kiadó. Cim: IV. ker., Mir: 

utca 6. Megtekinthető 9-1-ig déle 
4-6-ig délután. 

Szoba-konyhás 

lakás mellékhelyiségekkel IV. ker 

körül szeptember 1-re kerestetik. 

a kiadóba kérek. 

Arverés 
Egy mozi egész berende 

1985 julius 18-ikám r 
pont S órára Timisoar 
Bulev. Carol 8 szám alá nyi 
árverés van kitüzve, amikor 
egész berendezés tételenként 
készpénztizetés ellenében a 
többet igérőnek eladatik az árv 
megtartása esetén, Előzetesen él 
lődni lehet Dr. Ungár és Dr. N 

operaelőadása es hangversenye. 10.45: Hi (Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig Bucurestiből gyorsvonat 7.35 ügyvédi irodájában. 
rek. 12.10: Jazz, utána hirek. Budapest II. és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) plg be személyvonat 18.00 

6.25: Előadás. 7: Jazz. 7.55: Előadás. 8.25: Bucurestibe gyorsvonat 7.50 Bucurestiből simplon 18.55 I ! 
Hanglemezek. 9.40: Hirek. 10.50: Cigány. Eucurestibe simplom vonat 12.20 Bucurestiből gyorsvonat IIVIIII 
muzsika. Bécs. Este 11.45: A Bohéme-ne. Bucurestibe személyvonat 13.10 Turnseverinből személyvonat 10.08 
gyes lemezei. Belgrád. 11.20: Jazz. Prága. Bucurestibe gyorsvonat 22.03 Caransebesről személyvonat 7.23 

Este 9.45: Donizetti: Lammermoori Lucia, Turnseverimbe személyvonat 18.10 Jimboliáról gyorsvonat 6.25 
operalemezeken. Strassburg. 7.30 Kürt, Caransebesre személyvonat 5.00 Jimboliáról személyvonat 10.10 
cselló és zongoraverseny. Stuttgart. 9.45.: Jimboliara gyorsvonat 1.30 Jimboliáról simplon 12.13 
Vidám est. Ejfél után 1: Beethoven: Esz- Jimboliara gyorsvonat 7.55 Jimboliáról személyvonat 17.05 
dur vonós- és fuvóshetes. Schubert: F-dur Jimboliara személyvonat 19.02 Jimboliáról személyvonat 21.45 
vonós- és fuvósnyolcas. Milanó. Este 940: Jimboliara személyvonat 13.30 fadnáról motorvonat 
Allegra: Ave Maria, opera, utána tánczene. Jimboleara személyvonat 19.20 Radnár ől a 7.28 ; ; ; 
Varsó. 11.20: Kálmán-est. Radnára motorvonat 6.10 Radnáról ie 

Radnára 10.23 .. 
eneeec--!e--ee!-!eew!eee áró r 

Radnára 13.31 Radnáról 20.45 F Or ditó-ir odá 
e g ; Giarmatáról . . ipróhizdetések l ezz I. ata Bratiana 3. sz. alatt, Giarmatára motorvonat 5.45 iarmatáról 17.12 . ; 

Giarmatára 16.10 Resitáról 7.12 Hirlap mellett) van, ahol, mint e 
Resitára személyvonat 7.50 Resitáról 11.59 elcsén véllalom kérvényet, * 

z Resitára , 13.40 Resitáról 2100 mi levelek, szerződések, bizonyitv 

Szegényeknek IIGell 19.05 Gierról 1802 tb kifogástalan fordítását, illet 
e eésonei 16.20 Timiseniről (vasár- és ünnepnap) 21.23 romá magyar német, fr 
imisenire (vasár- és ünnepnap) 11.00 n olasz, szerb, cs s orosz ny 

Modósabbnak kevés pénzért meg- Aradra Oradeaig személyv 0s Aradról Oradea felől 740 ; 

mondom a multját, jelenét, jövő- Aradra Orademis 5.35 Aradról Oradea felől 12.04 N.MAGDU 
jet. Jósolok törvényi, üzleti, sze- Aradra Oradems 1221 Aradról Oradea felől 17.39 román nyelv és gyorsirástaná. 
relmi ügyekben. Levélben is, ha Aradra Oradeni Aradról Oradea felől 1.10 resti és Timisoara váro. is 

születési dátumát és 30 leit bélyeg- radra Oradeaig 19.08 Aradról és Timisoar város volt el; 

bpben beküld. Cim: Jósnő, Timisoara Aradra 305 Aadról len tója. 
IV., Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- Aradra 22.00 ; soz mellet Cenadie moteres vonat s10 Cenadról IIIIIIIIIIIIIIII 

a ma Cenadra 13.20 Cenadról 13.05 ! 
Cenadra 18.10 Cenadról 19.567 

og Valcanira 7.05 Valcaniról 7.04 H . 

llási ketes Valcanira 17.06 Valcaniról 20.15 a szép akar le 
Buziasra motorvonat 5.20 Buziásról 7.46 használjon KULK A-féle 

: EBuziasra 8.15 Buziásról 11.44 liliom-tejkrémet, liliomtej 
offőr Buziasra 13.25 I Buziásról 17.50 szappant, liliompudert, 

j bizonyitványokkal, állást keres autóbusz- Buziasra 18.02 Buziásról 2302 3 szinben. Kapható kizárólag 
ra, teher- vagy luxusautóra. Egyben vállal Crucenire motorv na: 8.02 Craceniről 6.31 KULKA Emil városi gyóg 

Crucenire 11.15 Cruceniről 12.55 ? 
jeligére a kisdóba kere Crucenire 18.20 Cruceniről 7.44 

Ayomatott a ,lemcsvarer Zemung kortorgogepen 


